
VERBALE DEL 26 LUGLIO 2016

L'anno 2016,itr giorno 26 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione di prosecuzione del Presidente Tomaselli prot. no

1068090 del 01 Luglio 2016, per discutere gli argomenti allegati di cui agli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 10,00 chiama l'appello.

E'assistito dal Segietario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale l'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero,

Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, e Scarlata. Sono assenti i consiglieri: Cardella

e Terzo.

Il presidente Tomaselli verificata la presenza del numero legale dichiara aperto il Consiglio e invita i

consiglieri a prendere parola.

Il consigliere Durninuco, chiede solidarietà alla Boldrini per il vile attacco della Lega che "offre discorsi da

bar".

AIIe ore 10,05 entra il consigliere Cardella.

Il consigiiere Guaresi, úngrazia a nome dei residenti di via Galletti il Sindaco di Palermo perché la via oggi,

ha finalmente una vivibiiità, ringrazia anche gli operai della Rap perché stanno pulendo le caditoie e una

nota di deinerito, invece, va alla Reset in quanto non tolgono da giorni il materiale che giace in via M.
Marine.

Il consigiiere Savoca, dopo avere sentito i ringraziamenti per ciò che dovrebbe fare ordinariamente

l'Amministrazione Comunale, sente il dovere di ringraziare i cittadini che, nonostante tutto, pagano le tasse

consentendo 'oa questi signori" di avere uno stipendio.

Il consigliere Sala, si aggiunge ai grazie e comunica al Consilliio che i cassonetti stracolmi di rifiuti di via

Pigafetta sono stati svuotati grazie, appunto, all'interuento det{a Rap. La via Favier, invece, è in pessime

condizioni non per colpa della Rap, che invece cerca di ."pp"ri.é,.*a perché costantemente è presa d,assalto

da una parle di cittadini incivili che quotidianamente abban<ionarro rifiuti ingombranti. per quanto riguarda il
diserbo, invece, ci sono marciapiedi e sottocercini tlove non si inferviene da tanto e cita ad esempio via Nick
La Rocca. Ringrazia, ancora, Ville e Giardini che ha inserito villa Chiazzese in programmazione per

I'innaffiamento.

Il consigliere Giocaliero, condivide quanto detto dal collega Sala.

Il consigliere Colletti, fa un inciso riguardo la Costa Sud, affermando chp il Consiglio della II
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Circoscrizione, grazie all'impegno alla caparbietà e alla volontà di tutti ha ottenuto un grande ri
spera possa culminare nella rimozione del divieto di balneazione. Oggi, con immensa gioia e soddi

si rivede la spiaggia nllovamente altamente frequentata.

La cosa che fa più rabbia è vedere tanti pseudo politici che colgono I'occasione per farsi belli in merito a

questo successo, sapendo che non si sono mai ìnteressati alla problematica. Puntualizza che la battaglia è

stata portata avanti da tutto il Consiglio della II Circoscrizione e non dai singoli consiglieri che purtroppo,

dispiace dirio, a volte peccano di protagonismo quando percoffono strade solitarie.

Il vice presidente trnzerillo, conferma, che affettivamente sui social si legge che in maniera ignobile alcu'i
personaggi vogliono prendere il merito di risultati positivi che non sono da attribuire a loro. Non è una

novità che da quando questo Consiglio si è insediato ha dato un'attenzione pafticolare alla Costa Sud e per

questo ringrazia la commissione speciale "Mare e Costa" per essere stata determinante e soprattutto il
Sindaco Oriando assieme atulfa l'Amministrazione Comunaìe, che hanno dato, grazie alla loro volontà, una

grossa spinta, determinante per poftare avanti questi risultati positivi. Inoltre, visto che in Consiglio

l'argomento principale è quello dello spazzamento e delie precarie condizioni igienico-sanitarie della

Circoscrizione, chiede di invitare L'Assessore e i vertici della Rap.

Alle ore 1$,50 escoxro i consiglieri Marchese, Durninuco e Sala.

Prende la parola il Presidente Tomaselli, ribadisce in merito ai rifiuti, che è i1 corso una interlocuzione con

i vertici della Rap per stabilire il piano spazzamento che dovrebbe parlire a Seffembre. per quanto riguarda

la Costa Sud concorda pienamente con il consigliere Colletti e ricorda che quando il Consiglio protestava

contro l'Amministrazione Comunale venivano considerati dei poveri pazzi. Oggi. visti i progressi e gli

ottimi risultati ottenuti sulla riqualificazione della Costa Sud il cittadino si è ricreduto, mentre quei politici

che prima criticavano e che fino ad oggi hanno sotlovalutato l'impoftanza di attenzionare questa criticità

della città, oggi fanno passerella e vogliono prendere quei meriti da attribuire sicuramente non al Consiglio

della II Circoscrizione,

Alle ore 18,58 escono i consiglieri: Inzerillo e ScarHata.

Come comunicato dall'Assessore i dati sull'inquinamento de!'mare sono migliorati e quando si toglierà il
divieto di baineazione sarà una grande vittoria per iutti. colRunque ancora devono concludersi i lavori del

collettore e deve essere fattala bonifica del fiume Oreto. L'ohipttivo è quello di eliminare tutti gli scarichi

abusivi e verificare gli abusi.

Si passa al terzo punto dell'Odc, il presidente nomina com-e'scrutatori i consiglieri: La Valle, Greco e

Colletti. Si preleva il Parere prot. n. 952475 del l0/1212015, su Modifiche al regolamento concernente,,

l'erogazione di contrìbuto per le istituzioni scolastiche cittadine" e dopo attenta lettura alle ore ll,l5 il
Consiglio vota con appello nominale con esito favorevole 1a suddetta proposta contestualmente chiede al

Consiglio Comunale di emendare il testo per inserire all'art.10, una'fiserva di fondi da destinare alle scuole

delle borgate popolari dove il reddito familiare è più basso e si registra una dispersione scolastica più alta.

Alla votaziolle sollo assenti i consiglieri: Duminuco, Inzerillo, Marchese, Sala" Scarlata e Terzo.



Il Presidente passa alla lettura del Verbale dell' I 1l Lugliol 2016 e alle ore 11,20 viene approvato
all'unanimità dei presenti, son assenti i consiglieri: Duminuco,Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Scarlata e

Terzo.

Alle ore 11,30 il presidente dichiara chiuso il Consiglio.

Il Segretario

( Esp. Amp.vo Sig.ra Anna M,lria Geraci)
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II Presidente

Dott. A. Tomaselli)


